

# АЗБУКА ВЕРЫ



**Подарок на Рождество**

Азбука воспитания 2024

# Подарок на Рождество

Близится Рождество, идет пост, но приятное предвкушение праздника волей-неволей заставляет думать о том, что подарить родным и близким в этот волшебный день.

Какой он, подарок на Рождество? Чем он отличается от всех остальных подарков – на день Рождение или на именины? Обязательно ли подарок на Рождество должен быть особенным, с символикой яслей и Вифлеемской звездой? И какой лучший подарок на Рождество для детей?

Пока дети находятся в трепетном ожидании праздника и подарков, взрослые погружаются в мир игр и игрушек в поисках чего-нибудь интересенького.

Выбирая рождественский подарок для ребенка, на первый взгляд, кажется, что лучше отдать предпочтение играм и игрушкам, символизирующим праздник. Во-первых, такая вещь априори наполнена смыслом, и всегда будет напоминать детям о том, какой особенный и большой праздник отмечают все христиане в этот день. Благо на сегодняшний день выбор у родителей большой: специализированные магазины, разнообразные рождественские ярмарки. Ну, и подарок, сделанный своими руками – никто еще не отменял. Во-вторых, само рождение Христа произошло в обстановке совсем не праздничной, но символы, сопровождающие Рождество – поистине чудесные, и каждый из них может стать отдельным небольшим подарком, будь то хрустальная рождественская звезда – елочная игрушка, или фигурки пастухов, ангелов.

Но действительно ли так важен непосредственно предмет дарения? Об этом чуть позже, а для начала предлагаем обзор тематических подарков на Рождество, которые представлены в интернет-магазинах.

## Игрушки

### Деревянный пазл Рождество

Подарите малышу волшебство настоящей Рождественской ночи вместе с душевным сюжетом этого необычного пазла от мастерской «Сказки Дерева». В игровой форме вы сможете поведать малышу великую тайну рождения Иисуса и перенестись на тысячи лет назад, разглядывая такие трогательные фигурки набора. В центре сюжета Мария с умилением склонилась над детской колыбелью в молитве, а добрый ангел оберегает героев от внешнего мира.



Рождество - это **игровой набор** из 9 деревянных фигурок и Домика-хлева. Вместе детали набора составляют композицию для рождественского вертепа.



### **Старинный короб с рождественскими сладостями**

Открытые короба для печенья создадут неповторимый шарм рождества. В этом коробе, а правильнее сказать лукошке, можно хранить печенье, пряники, крендельки и прочие рождественские вкусности.



### **Рождественские шкатулки**





Выполненные в технике декупаж, они очаруют любого ребенка. А ведь самое интересное, что внутри? Наполнить шкатулку можно чем угодно. Отличный подарок на долгие годы.



### **Набор ёлочных игрушек**

Необычные сказочные украшения для елки – чем не подарок на Рождество?



### **Пальчиковый театр Рождественский вертеп**

Может стать прекрасным дополнением к подарку, либо вполне самостоятельным презентом. Получив такой вертеп, ребенок обязательно захочет с ним поиграть, а заодно он сможет почувствовать себя в роли одного из участников самого долгожданного события уходящего года.



### **Набор для вышивания бисером «Рождество Христово»**

Этот набор порадует юную рукодельницу, а законченная работа может стать домашней реликвией.



## Рождественская музыкальная шкатулка-карусель

Подарок для самых маленьких. При вращении игрушки звучит симпатичная рождественская мелодия.



## Настольные игры



Это единственная настольная игра, тематически объединенная вокруг одного выдающегося события, — Христова Рождества. Игра состоит из 96 иллюстрированных карточек на тему Рождества. В зависимости от своего содержания карточки оцениваются дополнительными очками, а увлекательная форма «вопрос-ответ» помогает легко усвоить имена, события и символы, связанные с историей и православной традицией празднования Рождества Христова.

## Пазлы



В начале прошлого века, как и сегодня, на Рождество обязательно была елка, а под ней - подарки: игрушки, сладости, игры и непременно книжки.

## Елка. Старинная забава

В роскошном картонном конверте с прозрачным окошком скрывается большая модель елки из необычайно прочного толстого лакированного картона, лист с фигурками для украшения этой елки, лото «Рождественская елка», которое маленькие подписчики журнала "Светлячок" получили вместе с декабрьским номером в 1911 году, а также книжка "Рождественский дед" - сказка в стихах, проиллюстрированная самим Б. В. Зворыкиным.



## Книги

Эта книга о Рождестве Христовом, самом «детском» из православных праздников. Рассказ начинается с Благовещения, описывает события в Вифлееме, поклонение пастухов и волхвов,





бегство в Египет и возвращение на Святую Землю.

Как же это замечательно, когда совершенно разных поэтов, разделённых расстоянием и временем, объединяет общая радость о пришествии в этот мир Младенца Христа!

Конечно, это книга о Рождестве, но она ещё и о личном, интимном опыте переживания этого



события каждым из авторов.

Рождественский, или святочный рассказ – это популярный и любимый, пожалуй, всеми литературный жанр. Казалось бы, все произведения, написанные в этом жанре, построены на основе одного сюжета – Рождества Христова. Но какие же они при этом разные! Множество судеб и переживаний, порой тяжкие жизненные испытания и неизменная вера в добро и справедливость, ведь родился Спаситель мира!





«Рождественская песнь в прозе» Чарльза Диккенса – одна из самых популярных книг о Рождестве. Повесть была написана и опубликована Диккенсом в 1843 году и стала знаковой в истории не только английской, но и мировой культуры, потому что от нее, как от камушка, брошенного в воду, разошлись широкие круги, затронувшие литературу, театр, кино, мультипликацию и книжную графику.



«Вол и осел при яслях» — сказочная повесть, в основе которой один из рождественских сюжетов. Согласно легендам и апокрифам, когда родился Иисус Христос, при его яслях находились вол и осел. Своим дыханием животные согревали Младенца от холода, берегли Его и таким образом служили Господу.



## **Сладости**

Пряничный домик - самый вкусный, сладкий и сказочный подарок на Рождество!



**Прянички, имбирные печенья на ёлочку**





**Рождественские леденцы** – очередные вкусности к Рождеству, игрушки-украшения для дома и рождественской елки



## Вертепы

Этот подарочный сувенир изображает рождественский вертеп. Три группы плоских вырезанных фигур создают ощущение пространства. В центре - Мать Божия и Иосиф склонились над Христом, от которого исходит яркий свет. Справа - волхвы, которые пришли на поклонение. Слева - три белых агнца. Христос родился в вертепе, т.е. в месте для содержания скота.



Данный **керамический вертеп** представляет собой скульптурную композицию в миниатюре. В центре - Богомладенец Христос лежит в яслях, а Богородица и Иосиф - слева и справа от него. Они в праздничных белых одеяниях, на фоне коричневатых заснеженных стен. У ног



Пречистой Девы - маленький агнец, а в тёмном проёме двери светит Вифлеемская звезда.



Рождественский **вертеп из картона** можно собрать самому. К этому процессу можно привлечь и детей: это послужит упражнением для развития пространственного представления и мелкой моторики рук. Тематика изделия отлично подходит как для домашнего рисования, так и для уроков Воскресных школ.



### Игрушка-конструктор «Рождественский вертеп»

предназначена для занятия с детьми разного возраста. Дети постарше с помощью схемы сборки смогут самостоятельно вырезать и склеить детали вертепа, а малышам потребуется помощь родителей. Во время сборки вертепа родители могут познакомить ребёнка с событиями, связанными с праздником Рождества Христова.

Возвращаясь к вопросу – обязательно ли подарок должен быть в духе Рождества? Конечно, нет. Ведь многие дети ждут Рождества с начала поста, некоторые не получают подарок от Деда Мороза, а предвкушают самый заветный подарок от рождественского ангела. Поэтому подарком может быть что угодно, то, что хочет и просит ребенок, ведь для него это настоящее чудо. А если подарок на Рождество будет дополнен чем-то из выше названного, то, конечно, он «пропитается» духом Рождества и станет воистину волшебным, незабываемым сюрпризом.

Конечно, самый лучший подарок, который мы можем сделать себе и родным - сходить на Рождественскую службу, пропеть «Христос рождается – славите», причаститься и разговеться за праздничным столом.

Хорошо бы объяснять детям, что чудо, которое происходит в Рождество – это не просто подарки под ёлкой. Что каждый человек может попробовать себя в роли волхва. Ведь есть много людей, в том числе и детей, для которых настоящее чудо – это забота, и они будут счастливы даже от маленького и скромного «дара» под названием внимание.